
357 

Удивление поначалу вызывает задача вычислить интеграл 

dxx 
4

0

112 , хотя несложно получить его значение, построив гра-

фик подынтегральной функции. Задачи составляются на основе ана-

лиза наиболее распространенных и типичных ошибок студентов и яв-

ляются своего рода провокацией на совершение подобных ошибок. Но 

на этапе подготовки к экзамену такие ошибки полезны, если акценти-

ровать на них внимание, делая соответствующие выводы. Как гово-

рится, кто предупрежден, тот вооружен. 

Как показал проведенный эксперимент, без соответствующей под-

готовки студенты с большой вероятностью попадают в эти ловушки. 

Поэтому преподаватель, обращая внимание студентов на существова-

ние подобных заданий, стимулирует проявление высокого уровня кон-

центрации внимания, необходимость уйти от стереотипного мышле-

ния. А это полезно и будущим учителям математики, и будущим спе-

циалистам IT-сферы. 

Рассмотренный прием является интересным и для преподавателя, и 

для студентов. При включении в учебный процесс задач-«ловушек» 

присутствует элемент игры, что значительно активизирует  учебный 

процесс, делает его увлекательным.  
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ИЗУЧЕНИЕ ОТНОШЕНИЯ СТУДЕНТОВ  

К  ЗАНЯТИЯМ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРОЙ 

 

Преподавателями кафедры физического воспитания и спорта было 

проведено анкетирование со студентами-юношами II курса историче-

ского факультета «Гомельского государственного университета имени 

Франциска Скорины», для того чтобы изучить отношение студентов              

к физической культуре и спорту.  

Студентам было предложено ответить на ряд вопросов, которые 

можно разделить на две подгруппы: в первую подгруппу можно отне-

сти вопросы, связанные с общим состоянием здоровья студентов,                   

во вторую – вопросы, связанные с непосредственными занятиями фи-

зическим воспитанием в вузе. В дальнейшем полученные ответы были 

занесены в компьютер и обработаны.  

Предлагаем фрагмент результатов анкетирования. 
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На вопросы первой подгруппы были даны ответы, которые отра-

жены в диаграмме № 1. Вопросы первой подгруппы.  

 

 
Диаграмма № 1 

 

1. На вопрос «Как Вы оцениваете состояние своего здоровья?» сту-

денты ответили – хорошее – 61 %.  

2. На вопрос «Считаете ли Вы свой двигательный режим оптималь-

ным для нормальной жизнедеятельности и сохранения уровня здоро-

вья?» студенты ответили – да – 50 %.  

3. На вопрос «Назовите три ведущих мотива, побуждающих Вас за-

ниматься физической культурой и спортом?» студенты ответили – 

стремление повысить уровень физической подготовленности – 22 %, 

желание улучшить фигуру и стабилизировать вес – 13 %, вовремя по-

лучить зачет по физической культуре – 17 %.  

4. На вопрос «Как вы считаете, совместимы ли понятия «спорт» и 

«алкоголь»?» студенты ответили – нет, не совместимы – 60 %.  

5. На вопрос «Можно ли курить и заниматься физической культу-

рой и спортом?» студенты ответили – нежелательно – 33 %.   

6. На вопрос «Занимаетесь ли Вы физической культурой и спортом 

во внеурочное время?» студенты ответили – редко – 61 %. 

На основании полученных результатов можно сделать выводы:  

– в среднем 53,8 % оппонентов обеспокоены состоянием своего здо-

ровья, они занимаются физической культурой и спортом во внеурочное 

время, а также считают несовместимым понятий «спорт» и «вредные 

привычки»;  

– 17 % опрошенных студентов вообще сходятся в мысли, что зани-

маться физической культурой и спортом, необходимо для того, чтобы 

получить зачет по физической культуре; 
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– только 22 % опрошенных обеспокоены стремлением повысить 

уровень физической подготовленности.  

На вопросы второй подгруппы были даны ответы, которые отра-

жены в диаграмме № 2. 

Вопросы второй подгруппы.  

1. На вопрос «Учебные занятия по физической культуре в нашем вузе 

способствуют улучшению здоровья?» студенты ответили – да – 33 %.  

2. На вопрос «Получаете ли Вы удовольствие на занятиях по физи-

ческой культуре?» студенты ответили – не всегда – 44 %.  

3. На вопрос «Нужны ли, на Ваш взгляд, обязательные занятия по 

физической культуре и спорту в учебной программе высшей школы?» 

студенты ответили – да нужны – 61 %.  

4. На вопрос «Какую информацию Вы хотели бы получать на учеб-

ных занятиях по физической культуре и получаете ли Вы ее в настоя-

щее время?» студенты ответили – получаем всю интересующую ин-

формацию от преподавателя – 35 %.  

5. На вопрос «Как можно увеличить Ваш интерес к занятиям физи-

ческой культурой и спортом?» студенты ответили- оснастив спортив-

ную базу вуза современным инвентарем- 50 %.  

6. На вопрос «Какими видами физических упражнений Вы хотели 

бы заниматься на учебных занятиях по физическому воспитанию?» от-

ветили – спортивными играми – 26 %, плаванием – 15 %, атлетической 

гимнастикой – 28 %.  

7. На вопрос «Считаете ли Вы физическую культуру необходимым 

элементом общей культуры личности студента?» студенты ответили- 

да, считаю – 39 %.  
 

 

Диаграмма № 2 
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Полученные результаты опроса показали: 

– только 42,6 % опрошенных студентов считают, что учебные заня-

тия по физической культуре в нашем вузе способствуют улучшению 

здоровья, что занимающиеся получают достаточно информации на 

учебных занятиях по физической культуре, что физическая культура 

является необходимым элементом общей культуры личности студента; 

– 69 % студентов считает необходимым разнообразить учебные за-

нятия, добавив в программу обучения плавание, атлетическую гимна-

стику и спортивные игры;  

– 52 % студентов считает необходимым переоснащение спортивной 

базы вуза современным спортивным инвентарем, что, по мнению опро-

шенных, будет способствовать увеличению интереса занимающихся              

физической культурой в высшей школе. 

На основании полученных ответов мы считаем необходимым наме-

тить планы и принять практические меры по совершенствованию учеб-

ного процесса по физической культуре в Гомельском государственном 

университете имени Франциска Скорины [1]. 
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Важнейшим условием самореализации человека во всех сферах де-

ятельности является образ жизни. Здоровый образ жизни - это одно из 

условий эффективной профессиональной деятельности современного 

человека, а проблема формирования культуры, здорового образа жизни 

студентов имеет социальное значение. Состояние здоровья молодого 

поколения при любых социально-экономических и политических усло-

виях является актуальной государственной проблемой и предметом 

первоочередной важности, так как оно определяет будущее страны, ее 

экономический и научный потенциал, генофонд нации [1]. 

На данный момент психологическая структура физической подго-

товки состоит из специальных знаний, физических качеств и методов 

РЕПОЗИТОРИЙ ГГ
У И

МЕНИ Ф
. С

КО
РИНЫ




